

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 16 de Febrero de 1933

NUMERO DE HOY 5.511



DETENER LA
TOS
NO ES SUFICIENTE...
¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL
JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Enfermedades de los Ojos

A. PEREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Canalejas, 5 pral.

Teléfono 116

Estatificación de las riquezas

Frente a la socialización de las riquezas propugnada por los comunistas, se han colocado los Estados que tienden a una nacionalización progresiva de la industria y apoyan además el cooperativismo. Comunismo y cooperativismo ayudado por el Estado, son las dos modernas tendencias que se perciben en el futuro de la sociedad.

En Alemania, cuna del marxismo, exceptuando ciertas industrias constituidas en monopolio desde antes de la guerra europea, ninguna otra clase de riquezas se ha socializado. La nación alemana es, sin embargo, la que posee mayor número de servicios estatificados, pues explota bajo el régimen de su administración, todas las vías férreas, en cuya cuantía está colocada a la cabeza de las naciones de Europa; también tiene nacionalizadas la mayor parte de las minas, las salinas, muchas fábricas e industrias de diversos géneros. Pues bien, en Alemania, la generalidad de los ciudadanos censuran la explotación del Estado.

Muchas Sociedades y Empresas nacionalizadas durante la gran guerra han desaparecido y su liquidación ha revelado pérdidas y abusos de todo género. Opinan algunos financieros alemanes que para obtener su nación toda la elasticidad de producción, es preciso proceder a la desnacionalización, descongestionando las oficinas ministeriales.

En Italia, el partido socialista, a pesar de los progresos alcanzados en los años anteriores al fascismo, no fué propagandista de la

socialización de las riquezas sino un pequeño grupo adherido al comunismo ruso.

Es cierto que los ingleses tienen nacionalizados algunos servicios en los centros de producción, pero esto no es una nacionalización completa de todas las explotaciones de una industria, es más bien un apoyo o subvención para aumento de jornales en previsión de huelgas, como ocurre con las explotaciones mineras de carbón.

La socialización rusa fué en su origen un desastre, a causa de la implantación del comunismo integral en el pueblo rural inculto. Sobre pasado el ideario del marxista Lenin y aun más lejos de las teorías del anarquista Bakounin, su consecuencia fué un gran salto en el vacío, produciéndose el caos. El plan quinquenal organizado por la producción, a pesar de que los resultados con él obtenidos no son los mismos en las diversas Repúblicas que integran el amplio Estado Unión de Repúblicas socialistas soviéticas. Por eso parece augurarse su porvenir en los cooperativismos rurales de grandes extensiones y en el resurgimiento de su industria apoyada por la banca extranjera.

En general, puede decirse, en cuanto a la nacionalización de las grandes explotaciones, que la práctica ha demostrado que el Estado no obtiene los mismos beneficios que los particulares, porque la actividad económica es el móvil de toda empresa sin cuyo dinamismo, muchas veces arbitraria, la sociedad permanecería en el remanso de su existencia.

MIGUEL ANCILO

DATOS CURIOSOS

Los maestros en 1370

Enrique II dió en Toro en 1370 una Real pragmática, que fue confirmada por los Reyes Católicos.

De ella tomamos los siguientes interesantes párrafos.

Es tan alto el concepto que tenemos del Magisterio, que nosotros, aunque nos llamamos retrogrados volveríamos a los tiempos de Enrique II y pondríamos en vigor la Real pragmática expedida en Toro el año 1370 y confirmada por los Reyes Católicos de la que extractamos los siguientes párrafos:

1.—«Y mandamos que la casa que el maestro eligiere para su menester y enseñanza, no se la quitéis ni hagáis quitar; antes la aveis de dar, y quitar para él dando, y pagando lo

que vale la renta de ella, y que sea en parte pública».

VIII.—«Item, vos ordenamos, y mandamos, que los maestros, ante todas cosas no sean quintados; y si cayera el quinto en su casa, es nuestra voluntad que pase adelante sin que sean molestados, si non que se passe dexando libre al maestro en su casa, quieto y pacífico; y concedo, que non les hagáis salir por fuerza en actos públicos, y alardes, si el de su voluntad non fuere».

XI.—«Item, por hallarnos, bien servidos y pagados de nuestros Maestros, que nos enseñaron, así en éstos como en los que fueren en adelante, les concedemos, que estando en acto de no poder enseñar, y ayan enseñado cuarenta años la Doctrina Cristiana, (hoy diríamos, habiendo sido cuarenta años Maestro), es nuestra voluntad que goce de todas cuantas gracias, y privilegios gozan los Duques y Marqueses, y condes de nuestra Casa (hoy tendríamos que buscar otros puntos de referencia), y se les de para sustento lo

tuviesen menester cada año de ser su voluntad el pedir la cantidad que quisiera en la nuestra Casa y Corte, haciendo información de como ya no usa su Arte y enseñanza, y que non está en acto para ello; ha de durar todos los días de su vida, etc».

Cosas útiles

Contra la polilla en la lana de colchones

Se prepara una buena lejía de jabón a la que se le agrega un litro de amoníaco (mas o menos, según la cantidad de polilla que pueda contener la lana.) Se lava esta con la preparación hecha, por medio de una envoltura. La lejía debe ser bien caliente pero no debe hervir. A continuación se enjuaga en agua clara, se escurre y se deja al aire, para que se seque.

Para quitar el brillo de los trajes

Se frota las partes lustrosas con un cepillo humedecido en hiel de buey o agua amoníaca (ocho partes de agua y una de amoníaco). Se enjuagan en seguida con agua tibia y se dejan secar.

Toda mancha de fruta en la lencería

Se recomienda obrar con suma rapidez; si es posible inmediatamente de producida la mancha. Se humedecen las partes manchadas con agua amoníaca mas o menos fuerte y se enjuagan las prendas en agua caliente o tibia.

Limpieza y conservación de las alfombras

Muchas inexpertas amas de casa limpian sus alfombras por medio de la sal. Este tratamiento destiende los colores mas persistentes. Es preferible servirse de una esponja humedecida en agua clara o mejor en una mezcla de agua y esencia de trementina, que tiene la propiedad de ahuyentar las polillas. Las manchas de grasa o aceite se quitan por medio de bencina o esencia de trementina pura. Una mezcla de 98 por 100 de agua pura y 2 por 100 de amoníaco reaviva los colores que tienden a aclararse y les dá la apariencia de nuevo.

Cómo se limpian las alhajas de oro

En un frasco de vidrio se mezclan 25 gamos de jabón, 25 gramos de carbonato de sodio y 100 gramos de agua. Se sumergen las alhajas en esta mezcla; se sacuden, después se enjuagan con agua clara y se secan. Si las joyas son frágiles y no pueden resistir a este procedimiento, se prepara la mezcla siguiente: cloruro de calcio, 1 gramo; sal marina, 1 gramo; bicarbonato de sosa, 20 gramos; agua, 20 gramos. Se recubren las alhajas con una pequeña capa de esta preparación y luego se quita con un papel de seda, muy suavemente.

Se evita que continúen los efectos del mareo permaneciendo siempre que sea posible a la proa del barco y mirando a la línea del horizonte.

El permanganato de potasa arrastra todas las impurezas de los filtros. Se hace pasar por ellos una solución de permanganato hasta que salga perfectamente limpio.

Antes de adquirir un par de guantes de cuero deben observarse siempre sus costuras. Si las perforaciones del hilo están rodeadas de un circulito blanco la piel no tardará en romperse.

ESTÁN SUS PIES

HINCHADOS
ARDIENTES
CANSADOS
SUDOROSOS
SENSIBLES
DOLORIDOS

SALBAN

SI PASAREIS DE CALLOS...
DUREZAS
GRIETAS
AMPOLLAS
SABARONES
CONTUSIONES

NADA ENCONTRARÁ MEJOR QUE UN BAÑO CON

SALBAN

Paquete para un baño: 35 cént.

ARMACIAS Y DROGUERIAS



Primero resistencia, después sabiduría.

Si quiere legar a sus hijos un porvenir halagüeño, vitalice su sangre y equilibre sus nervios y cerebro con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

eficaz y rápido contra
Inapetencia, Debilidad, Raquitismo

Su empleo está indicado
lo mismo en verano que en invierno.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



Bombas Siemens

para riegos, calderas industriales.

Presupuestos sin compromiso
Siemens Industria Eléctrica S. A.
Santiago, 29 y 31-Teléfono 1800

VALLADOLID

La Compañía de Maderas
BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Chorruga
Apartado n.º 44

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Pilar Aguirre Hercilla

VIUDA DE GRANADOS

Falleció en esta Capital el día 18 de Febrero de 1932

A los 62 años de edad

(Después de recibir los S. S. y la B. de S. S.)

D. E. P.

Sus desconsolados hijos Pilar, Mariano, Félix, Mercedes, Jesús, Casto y Carmen; hijos políticos Eloisa de la Escosura, Teresa de la Mata, Félix Sánchez-Malo y Honorato Fernández, nietas, hermana Josefa Aguirre, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes:

Ruegan a sus amigos una oración por su alma, por cuyo acto de caridad les quedarán agradecidos.

Soria 16 de Febrero de 1933.

NOTA.— Las misas que se celebren el día 18 del actual de 8 y media a 10 y media de la mañana en la Iglesia de San Juan de Rabanera de esta Ciudad, así como las que se celebren dicho día en la Iglesia de Nuestra Señora de la Estrella de la villa de Enciso (Logroño), serán aplicadas en sufragio de su alma.

De la Audiencia

Toma de posesión

El martes 14 tomó posesión del cargo de Presidente de esta Audiencia Provincial para el que fué nombrado en la reciente combinación judicial el que hasta hace poco tiempo fué Juez de 1.ª Instancia de Ciudad-Real Sr. Tutor.

Al acto de toma de posesión asistieron Magistrados, Juez, Abogados y todo el personal de la Audiencia y Juzgados.

Juicios por Jurados

Hoy comienza la vista de la causa contra Anastasio Rocha y Francisca Antón vecinos de Zayas de Torre.

Como recordarán nuestros lectores se trata del niño Roberto Rocha Illana, que estuvo encerrado en un arca de 58 centímetros de larga por 80 de ancha y 70 de altura y en cuya arca permaneció encerrado algunos meses.

El Fiscal en sus conclusiones provisionales, califica los hechos de detención ilegal solicitando la pena de 17 años 4 meses y un día de reclusión temporal para Anastasio y de 10 años y un día de prisión mayor para Francisca Antón en concepto de complice y 1.000 ptas. de indemnización.

La defensa a cargo del culto letrado Sr. Sanchez-Malo y Granados, solicita la absolución por considerar que dichos hechos no constituyen delito ni falta.

Para el viernes está anunciada la vista de la causa contra Esteban Soria por el delito de abusos desonestos; el Fiscal solicita la pena de 3 años 6 meses y 21 días y el defensor Sr. Sanchez-Malo y Granados, la absolución.

El próximo sábado se verá la causa contra Tomás Contreras por el delito de asesinato. El Ministerio Público y la acusación privada que se halla a cargo del inteligente letrado Sr. Posada solicitan la pena de muerte y la defensa representada por el conocido Abogado D. Félix Sanchez-Malo y Granados solicita la absolución.

Existe gran expectación en presenciar esta vista por la gravedad de las penas que se piden así como por intervenir el jurado femenino ya que es la primera vez que actúa en Soria el jurado mixto.

Banco de Aragón

ZARAGOZA

La Junta General ordinaria de Sres. Accionistas de éste Banco celebrada en día de la fecha ha acordado fijar en 5.50 por 100 libre de impuestos el dividendo correspondiente al ejercicio de 1.932, el que se halla comprendido dentro de las normas dictadas por el Consejo Superior Bancario.

Habiéndose repartido en 1.º de julio un dividendo activo de 3 por 100, el complemento de 2.50 por 100 se pagará a razón de 12.50 pesetas a las acciones liberadas y de 7.50 pesetas a las no liberadas a partir del día 13 del corriente en las Oficinas de la Sociedad en Zaragoza y en la de sus Sucursales; en Bilbao, en el Banco de Bilbao; en Pamplona, en La Vasconia; en San Sebastián, en el Banco Cuzcoano y en Vitoria en el Banco de Vitoria, presentando al efecto los extractos de inscripción y Resguardos provisionales, respectivamente para estampar los correspondientes cajetines.

Zaragoza 12 de febrero de 1933.

EL SECRETARIO

José Luis Bregante.

Album

Cuento-poema del Príncipe Ideal y de la Princesita Realidad

(Primer momento)

El Príncipe Ideal vivía en un viejo castillo. Cada una de sus piedras —doradas igual que los cuentos orientales— era una leyenda. Tenía un halcón de fuertes garras aceradas, un galgo majestuosamente señorial y una gran jauría de perros que atronaban el bosque con sus aullidos cuando perseguían a los tímidos gamos.

Y era feliz. Pero un día...

En los ventanales góticos del castillo morían los últimos rayos del sol. La llanura —perdida dentro de sí misma— estaba cubierta por el regio manto de un extraño silencio sonoro. El príncipe, con la pupila impregnada de lontananzas vagas, pensaba... ¿en que pensaba el príncipe Ideal?

Sintió de pronto algo así como si le hubieran pinchado en el corazón con la punta de su flexible daga florentina. Una sensación borrosa, inconsciente, hecha de anhelo y de esperanza.

¡Había adivinado la existencia de la princesita Realidad!

(Segundo momento)

La princesita Realidad vivía en un palacio cercado de arrayanes en flor.

Estaba rodeada de cien azafatas que sabían contarle bellos cuentos provenzales y sentía especial predilección por la cigüeña que tenía el pico hecho de ágata como los ibis egipcios.

Le divertía también extraordinariamente, el cisne «de breves alas eucarísticas» que trazaba arabescos inverosímiles sobre el agua azul de los estanques:

Una tarde la princesita tuvo que reunir a sus azafatas para decirles:

—¿Se ha caído del cielo alguna estrellita dorada?

¡Alguien ha robado de mis jardines la más bella rosa de Alejandria!

¿Porque siento una pequeña inquietud inefable?

Las azafatas callaron.

Era que la Princesita Realidad no podría vivir ya sin el Príncipe Ideal todavía de incógnito.

(Tercer momento)

En la sala nupcial tapizada de riquísimos damascos entraron unos cuantos rayos de sol—parecían cuerdas de una lira inmateral—y vieron que en el lecho perfumado por esencias de Arabia, estaban el Príncipe Ideal y la Princesita Realidad.

¿Que había pasado?

GONZALO CALAVIA.

Escrito en el estío de 1932.

La aplicación de la Reforma Agraria

La burocracia del Instituto

Para la primera sesión del comité ejecutivo, se ha anunciado el debate sobre las nuevas plantillas de funcionarios de dicho centro oficial.

Según el proyecto, el Instituto tendrá un director general, una secretaria general también el consejo ejecutivo, compuesto de más de 20 vocales; una asamblea general, formada por un centenar de personas; seis subdirecciones, diez y ocho secciones y sesenta negociados.

Para tan completa organización, además de los altos cargos citados y de los miembros del Consejo y de la Asamblea, tendrá que haber 514 funcionarios, cuyos títulos respectivos y su número serán los siguientes:

Ingenieros agrónomos, 59 ingenieros de Montes, 16; arquitectos, 1; letrados, 18; veterinarios, 9; peritos agrícolas, ayudantes agrónomos, 73; ídem ídem de Montes, 28; delineantes, 26; aparejadores, 1; maestros, 1; contador, 1; administrativos, 108; delegados, 6; secretarios 4; auxiliares, 151; guardas, 11; y ordenanzas de colonización tres.

Los funcionarios de los cuerpos técnicos parece que serán designados por concurso. Los letrados y los administrativos y auxiliares, quizás por oposición. Es de advertir que se han nombrado muchos interinos.

Finanzas

Nuestro buen amigo el Director de esta Sucursal del Banco de Aragón Don Amilcar Martín Jarque, nos remite con atento B. L. M. un ejemplar de la Memoria de la prestigiosa Entidad mencionada, correspondiente al ejercicio de 1932, vigésimo tercero de su vida social.

Además de los datos estadísticos, y de la nota detallada la composición de su cartera que según medida tan plausible pública todos los años, hace algunas consideraciones sobre las características del ejercicio finado en el que se ha desenvuelto con bastantes dificultades de la vida económica, no solamente en España, sino en los demás países, aun cuando en nuestro país, por su peculiar economía, no se han producido trastornos de tanta importancia.

El año agrícola en la región aragonesa, no ha sido satisfactorio, pues aun cuando la cosecha de trigo ha sido abundantísima, no encuentra salida remuneradora; la de remolacha ha sido bastante menor y de inferior rendimiento, y la vinícola escasa y de poca graduación como en todo el país.

Los beneficios obtenidos a pe-

En el Fronton Central

Un grupo de individuos arroja una bomba contra la cristalería del edificio, y el artefacto, de rechazo, cae a la calle.

Preparativos para el banquete en honor del Presidente del Consejo.

Madrid, 14.

Desde hace varios días dieron comienzo en el frontón Central los preparativos para acondicionar el local con motivo de celebrarse allí esta noche el banquete en honor del presidente del Consejo, Sr. Azaña. Ayer puede decirse que todo quedó acondicionado, colocándose incluso las mesas e instalaciones de radio. Al abandonar los obreros el local, éste quedó vigilado por una pareja de guardias de Seguridad, por temerse, al parecer con fundamento, que elementos extremistas, en combinación, con determinadas gentes, preparaban algunos actos de violencia con objeto de deslucir el homenaje que se tributaba al señor Azaña.

Diez individuos se congregan en la plaza del Carmen y arrojan una bomba por una ventana; pero solo consiguen romper los cristales.

Aproximadamente a las cuatro y media de la madrugada se congregó frente al edificio del frontón Central un grupo de diez individuos, los cuales, se-

ñar de estas circunstancias adversas, se elevan a ptas. 1.367.000 habiendo abonado a sus imponentes en «Caja de Ahorros» ptas. 2.495.000 contra ptas. 2.090.000 en 1931.

Como dato satisfactorio se hace constar que ha decrecido sensiblemente la crisis de confianza que ocasionó durante el año 1931 bajas considerables en las cuentas acreedoras de los Bancos y un aumento en la circulación fiduciaria la cual ha quedado ya normalizada, notándose que en el transcurso de 1932 el dinero atesorado, ha vuelto en gran parte a los Bancos.

Las cuentas acreedoras del Banco de Aragón han experimentado un aumento en el transcurso del año finado, de doce millones de pesetas alcanzando la suma de ptas. 124.500.000 sensiblemente superior a la mayor cifra alcanzada anteriormente que fué de ptas. 116.458.000, signo inequívoco de la confianza que sigue mereciendo tan prestigiosa Entidad.

Se ha acordado el reparto de un dividendo de 2'50 por 100 que con el 3 por 100 repartido anteriormente a cuenta hace un total de 5'50 por 100 libre de impuestos y se han destinado ptas. 175.597'88 a fondo de fluctuación de valores.

Agradecemos el envío de la expresada Memoria y felicitamos sinceramente al Consejo de Administración y al personal del Banco de Aragón.

gún parece, llegaron en distintas direcciones, y después de hacer una inspección por el exterior del local, por fin uno de ellos sacó del bolsillo una bomba en forma de piña y, prendiendo fuego a la mecha, la arrojó sobre una de las ventanas con el propósito de que cayese el interior; pero el artefacto, después de romper los cristales, rebotó sin duda alguna contra la pared y al rebote cayó al suelo. Como a aquella hora llovía torrencialmente y el piso se encontraba encharcado, al caer el artefacto se le apagó la mecha.

Los desconocidos no tuvieron tiempo de repetir la operación, toda vez que al ruido que produjeron los cristales de la ventana salió apresuradamente a la calle la pareja de guardias que prestaba servicio de vigilancia en el interior.

Accidentada persecución. Los desconocidos huyen en distintas direcciones. Se cambian varios disparos.

Al verse descubiertos los desconocidos hicieron varios disparos sobre los guardias, sin que afortunadamente consiguieran alcanzarlos, al mismo tiempo que se daban a la fuga, formando dos grupos, por la calle de la Abada, y al llegar a la de Mazonero Romano, unos continuaron por esta calle mientras que los otros seguían para desembocar a la Gran Vía. A los guardias se unieron varios serenos y otra pareja de Orden público, recorriendo las calles del Desengaño, Ballesta y Barco. Durante esta accidentada persecución se cambiaron entre unos y otros gran número de disparos que sembraron la alarma entre los vecinos, muchos de los cuales salían a los balcones para enterarse de lo que ocurría. Al pasar por la calle de la Ballesta se vió cómo uno de los desconocidos dejaba sobre una ventana un objeto; pero los perseguidores continuaron detrás de los perturbadores del orden.

Se consigue detener a uno de los perseguidores cuando hacia disparos sobre los Guardias.

Al llegar a la Corredera ya habían conseguido desaparecer por distintas calles los individuos que eran objeto de persecución y sólo uno no logró escapar a los guardias y serenos. Sin duda viéndose perdido, se parapetó en una esquina haciendo varios disparos sobre los guardias. Estos repelieron la agresión, cambiándose varios tiros. En aquel momento otro sereno de aquella demarcación se abalanzó sobre el desconocido sosteniendo una breve lucha que dió lugar a que llegasen las fuerzas y le desarmasen.

Al ser cacheado se le encontró en el bolsillo del pantalón otra pistola.

En la calle de la Puebla se consigue detener a otro.

Momentos después, en la calle de la Puebla, los guardias que perseguían a otro de los grupos dieron alcance a uno de los que le formaban, encontrándose únicamente al ser cacheado un cargador, pues la pistola la había abandonado en la calle de la Ballesta.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.—MADRID

Sucursales en todas las poblaciones importantes de la Nación

CAPITAL.—100 MILLONES DE PESETAS

CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERES ANUAL.—CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2.50 POR 100 ANUAL.—IMPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito.—Cheques.—Descuentos de letras.—Premios de Lotería.—Cambios de monedas y billetes extranjeros.—Valores.—Depósitos.—Boletines comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

CANALEJAS, 25 y 27

S O R I A

EL SEÑOR Don Aureliano Pérez Martínez

Falleció en Soria el día 15 de Febrero de 1933

(Después de recibir los Auxilios Espirituales)

D. E. P.

Su afligida esposa, D.ª Sofía Muñoz; hijo D. Pompeyo; hija política, D.ª Rosa Arranz; padre, D. Leandro (ausente); nieta, Elvira; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia:

Al participar a usted tan sensible pérdida le ruegan una oración por su alma y por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Soria 16 de Febrero de 1933.

BULULÚ

Así se llama quien se basta y se sobra para representar él solo por los pueblos una comedia.

La gracia en las personas es un Don natural, atractivo en la fisonomía, suerte en el donar, en fin mil cosas, hasta benevolencia perdón o indulto, se le domina a una gracia.

Pero hay cosas, que lejos de tener gracia en el decir en el hacer o en el acontecer producen acidez.

Por ejemplo: Bululú se desespera cuando una de sus representaciones no lleva consigo las palmas que él esperaba. —Es entonces, el momento de pensar en la jubilación. El buen humor se pierde y la protesta es inaudita.

¡Pero protestar por que una comedia no haya salido bien, es producirse un mal rato que perjudica y produce en el organismo alteraciones tales, que la convalecencia se hace interminable!

Es necesario imponerse a las adversidades de la vida.

Dejar la vanidad, desposeerse de la prosapia, actuar en escena con seguridad, no perder figura.

Ahora bien: cuando el actor en un drama fuerte tiene que fingir estar enfurecido, todos sus ademanes y gestulaciones nos agradan—lo admiramos.— Pero el actor que vestido de paisano tiene el mismo derecho que los demás para en todo asunto exteriorizar la falta de asentimiento y la reprobación de algo con que no se está conforme que lo haga hasta el extremo de confesar públicamente su fé o su creencia. — No está mal—

Lo que no está bien ni en cómicos ni en paisanos, es erigirse en protestas desatinadas sin más miramientos que dar rienda suelta al motor para satisfacer un deseo, TATE, eso no hay quien lo soporte.—De ahí que—

Quién protesta sin razón
TROPEZON
Quién torea por faroles
CARACOLES
Interpreta mal las cosas
VOLAD, VOLAD MARIPOSAS
Las lanza en letras de molde, alejado de razón
SANFASON

O es un pillo «redomao»
APAGA y VAMONOS
O tonto sin discusión.

Así se escribe la historia: Aunque trabajos por Soria, y te rompas las rodillas, te hecharán la zancadilla —¿Pero quién?

¡Oh!.....
Aquel que ya conocimos en el que jamás creímos
AQUEL.....
El Cazador de Ardillas.

QUE TAL

El Conde Picos-pardos ¿no lo has visto? cuando estaba la otra noche un pisto cuando una mosca ¿lo quieras creer? de patitas al plato fué a caer.

Apenas Picos-pardos lo notó con la mano, del plato la sacó pero estaba el tal pisto tan caliente que el pobre se quemó por consiguiente.

Por eso este Señor escarmentado con guantes desde entonces ha cenado.

Signe de Picos-pardos el ejemplo y te evitarás lactor un contratiempo.
M D C.

Las grandes películas de la temporada

Alo Paris

Hé aquí un asunto puramente cinematográfico. Un argumento tan nuevo en película que ésta no recuerda a ninguna de las innumerables que le han precedido en las pantallas de todo el mundo... «Alo Paris» es una gran película. Julien Duvivier, su realizador, idea y motor ha vocado toda una simpatía abrumadora sobre el tema. El humor y la bufonada constantes van desleídos además en el diálogo y en la música. En «Alo Paris» se aplaude su vivacidad y sobre todo su modernidad. Todo en la comedia lo debe al cinema, lo que quiere decir que en esta película no hay teatro cinematografiado que es lo que nos es-



tan sirviendo las productoras desde el advenimiento de los films hablados. En «Alo Paris» todo es cinema técnica fotografica de agiles movimientos que sabe aprovechar el paralelismo de las vidas de sus protagonistas para presentar originalísimos trucos, y los mas estupendos detalles de humorismo como jamas se han visto en la pantalla.

«Alo Paris» fué el 5.º programa garantizado del Cine de la Opera de Madrid donde es sabido que este año no se ven más que películas de absoluto éxito. El público que la vio la conceptuó superior a «Monsieur, Madame y Bibi», otro film de la misma serie que todavía recordamos con placer. Esperemos, mientras, el estreno de «Alo Paris» con el interés que es natural ante las encomiásticas frases que toda la prensa madrileña—por no decir la del mundo entero—ha dedicado a sus muchos aciertos.

La prudencia

Hay seres que, si atención a su ferquedad prestaran, la vida entera pasaran en continua discusión.

Mejor que por argüir razonados pareceres, parece ser que a esos seres les engorda el discutir, ignorando en su arbitrario y equivocado tesón, que se llevan la razón por prudencia del contrario.

Yo he presenciado contiendas donde hombres de buen sentir se callaron por no oír unas voces tan tremendas.

Porque suele acontecer que, lejos de argumentar, el que mas logra chillar cree mas razón tener.

He visto que el otro día en el Café de Colón, venció en una discusión quien menos razón tenía.

El triunfador divagaba disparatando a granel diciendo a gritos que a él ningún mortal se le daba.

La estúpida vanagloria de aquél acaloramiento, hizo que este viejo cuento acudiera a mi memoria:

En el pueblo de Noblejas, sin contribución pagar una cabra quiso entrar el vecino Gil Cabejas.

Burlar queriendo el empeño del guarda a quien lejos vió, a la cabra la metió en un saco algo pequeño.

A Pedro Balijas Parra, guarda que estaba acechando, le dijo: «¡No es contrabando! ¡Aquí llevo una guitarra!»...

Y prudente el buen Balijas respondió al vivo Cabejas: «¡Tápale bien las orejas, que se le ven las clavijas!»...

El necio, jamás se aviene a la prudente experiencia; y es que siempre la Prudencia suele estar en quien la tiene.

Juan Chaves Rodriguez. Madrid.

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo
Fernández y Canivel MALAGA
De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

El doctor Albiñana pide 500 pesetas al Gobierno para hacer obras de misericordia

Dice que ese dinero lo ha ganado por el tiempo que lleva sin hacer nada en el lugar del confinamiento

Desde el lugar de su confinamiento el doctor Albiñana ha telegrafiado al ministro de la Gobernación lo siguiente:

«Conocedor de que ha los deportados se les asigna el haber de tropa, a razón de 2,19 pesetas diarias para manutención, y no habiéndome abonado el Gobierno ni un solo céntimo en el tiempo de mi confinamiento arbitrario, negándome, en cambio, todos los medios de subsistencia, reclamo 525,60 pesetas que me corresponden por mi devengo de ocho meses, cantidad que destinaré a socorrer modestamente a los hambrientos habitantes de Las Jurdas, olvidados del Poder público, a quienes la dictadura socialista les impidió ganarse su vida en la pasada siega y cuyas angustiosas peticiones de trabajo en la construcción de un camino ni siquiera han sido contestadas por el Gobierno.»

TEATRO PRINCIPAL

S. A. G. E.
WILLIAN HAINES
El hombre más pobre del mundo, se hizo millonario

Con el frac de otro

Aprenda usted a vivir de
WILLIAN HAINES
Viendo su mejor producción

Con el frac de otro

Sábado, EXTRENO.—Fim del AÑO METRO DOMINGO EXTRENO de la extraordinaria superproducción PARAMOUNT

El tigre del mar negro

por George BANCROFT y MIRIAN HOPKINS
Hablada en español
Don programas — Don éxitos

Ecos y Noticias

Otro triunfo de Herrera de Pedro

Nuestro distinguido amigo y culto abogado soriano D. Luis Herrera de Pedro que con tanto acierto ha venido desempeñando el cargo de Secretario asesor del Ayuntamiento de Castro Urdiales (Santander) ha sido nombrado por unanimidad Secretario de la Diputación provincial de Santander.

Felicitemos al joven Herrera de Pedro, por su triunfo en la carrera, y así mismo lo hacemos gustosos a sus familiares y especialmente a nuestro querido amigo D. Julio, hermano del nuevo Secretario de Santander.

Frente a la Estación S. M.

Una justificada queja nos hacen varias personas pertenecientes a esta Compañía, referente a las basuras que depositan los rabanizos frente al citado lugar, y que además de tratarse de la entrada a Soria de cuantos viajeros nos visitan y ser un bochornoso el hecho de encontrarse con semejantes muladares, producen un tufillo nada agradable para los que allí trabajan.

No hay que dudar que la Alcaldía tomará cartas en el asunto para evitar estas molestias.

Cine Ideal

Presenta HOY jueves a
CLAUDETE GOLBER y
EDMUND LOWE en

Una mujer caprichosa

Comedia finisima de ambiente muy moderno e interesante argumento
Es un film PARAMOUNT

Domingo próximo:

¡Sensacional acontecimiento!

UNA PELICULA QUE INYECTA BUEN HUMOR

¡ALO PARIS!

Lo más original y gracioso que se ha hecho en cine

¡Clamoroso éxito de risal

Localidades desde el sábado en taquilla de 8 a 9.

Beneficio a Jaime Noain

Recibimos noticias del valiente matador de toros Jaime Noain, que repuesto de su última cogida, se ha celebrado en Bogotá un gran festival taurino en beneficio suyo.

Actuó Noain con el matador Gago, Noain mató seis toros y Gago un cortando orejas ambos.

Jaime ha sido contratado para actuar en otras tres corridas.

¿Que pasó el miércoles en el Ayuntamiento?

Una comisión de unos 70 obreros inundó la Casa Consistorial en tono desagradable. La prudencia del señor Royo Arana, hizo que el caso no tuviese consecuencias. El motivo se relaciona con la Bolsa de trabajo, pero nos consta que el Alcalde no está dispuesto a recibir comisiones de grupos de más de 3 a 4 personas, ni a pasar por movimiento mal hecho.

Parejas de la Guardia de Seguridad hacen servicio diario en el Ayuntamiento.

De viaje

Nuestro distinguido y simpático amigo Don Dionisio Medina, Director del Banco de España en Burgos, quien con motivo del fallecimiento de su señora madre política llegó a Soria, ha tenido que salir para Guadalajara con su hijo Manuel, por encontrarse gravemente enferma una hermana suya.

Celebraremos que la paciente obtenga una rápida mejoría.

Obituario

En el día de ayer falleció en esta localidad a los 3 años de edad la preciosa niña Victorina Alcubilla Sancho hija de nuestros buenos amigos don Claudio y D.ª Petra a quienes acompañamos en la pena que les aflige.

La fecha de las elecciones

En el Consejo de Ministros se deliberó nuevamente sobre el proyecto que se presentará a las Cortes señalando el sistema y procedimiento a seguir en las próximas elecciones señalándose la fecha del 20 de mayo para celebrarse.

Fallecimientos

El día 13 del actual falleció en esta localidad a la edad de 65 años el estimado capataz jubilado del Ferrocarril T. S., don Restituto García Negro.

Reciban sus apenados hijos nuestro sentido pésame.

Ayer 15 falleció en esta localidad el respetable señor don Aureliano Pérez Martínez, acreditado industrial en Molinos de Duero y persona que gozaba tanto en la zona de pinares como en esta ciudad de generales afectos y simpatías.

El fallecimiento de tan querido amigo y soriano ha causado honda pena en esta ciudad.

Esta tarde a las tres ha sido conducido su cadáver al pueblo de Molinos de Duero, donde recibirá sepultura.

Lamentamos la desgracia y acompañamos en el sentimiento a su afligida esposa doña Sofía Muñoz y especialmente a su señor hijo nuestro querido amigo don Pompeyo y demás familia.

Aniversarios

En el día de hoy cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo y culto periodista don Gerardo Escudero Lacusant, Vice consul ea Brasil.

Renovamos nuestro pésame a su apenada esposa, hijos y demás familiares.

El día 18 del corriente hace un año que falleció en esta ciudad la virtuosa dama doña Pilar Aguirre Hercilla, viuda de Granados.

Al recordar a tan virtuosa señora elevamos una oración por su alma.

Reciban sus afligidos hijos y familiares la renovación de nuestro sentido pesame.

Orfeon Numancia

Se convoca a todos sus componentes a una reunion que tendra lugar en el local de ensayos de la Banda Municipal (Plaza de la Constitución) el proximo sabado, dia 18 a las 10 de la noche para tratar de la organización definitiva del mismo.

Igualmente se invita a esta reunion a todos los aficionados que desde este dia deseen pertenecer al Orfeón.

Cine Ideal

Hoy jueves se estrena en este elegante salon la interesantísima producción Paramount, UNA MUJER CAPRICHOSA, en la que se ven los peligros a que se exponen las modernas damitas que llevadas de su afán de modernidad y por alardear que no temen a nada, gustan de jugar excesivamente con fuego y con las pasiones de los hombres. Es una sátira fina con sus momentos sentimentales y otros de indudable fuerza comica, que ha de agradar mucho al público habitual de este cine.

El domingo teadrá lugar el sensacionalísimo estreno de ALO, PARIS, verdadero monumento cinematográfico; una alarde de técnica, gracia y comicidad. No es una comedia más, ni un nuevo estreno sin transcendencia, sino una de las mejores películas del año. Su estreno en el Cine de la Opera de Madrid constituyo un éxito superior al de «Monsieur, Madame y Bibi» pues siguiendo las normas renovadoras de aquel gran film, tiene un argumento mas original y las situaciones comicas son de mayor fuerza.

El estreno de ALO, PARIS sera acogido en Soria con el aplauso que se merece tan formidable producción.

Teatro Principal

Una demostración del interes que la Empresa SAGE tiene en hacer pasar por la pantalla de este favorecido Coliseo todo lo mejor que se produce y lo mas nuevo lo viene demostrando y confirma una vez mas con los dos grandiosos programas que anuncia para sábado y domingo próximos.

El primer día se proyectará la grandiosa producción del año METRO titulada «Con el Frac de otro» cinta de vivo interes y de sugestivo argumento protagonizada por el simpático y admirado actor Willian Haines que logra una de sus mejores producciones secundado magistralmente por la bellísima actriz Dorothy Jordan.

Con el caracter de acontecimiento presentará el domingo la extraordinaria producción en español «El Tigre del Mar Negro» de la importante marca Paramount; film que se estrena en esta Capital al mismo tiempo que se está preparando su proyección en uno de los mejores locales de Barcelona y que todavía no ha sido estrenado en otras grandes Capitales. George Bancroft y Mirian Hopkins protagonistas de esta joya cinematográfica demuestran una vez mas su gran talento en la naturalidad de los personajes que encarnan.

La Compañía de M...

Oficina...

SOLDADURA AUTOGENA DE Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

RECIBOS DE PRESTAMOS Y FES DE VIDA

de venta en la imprenta de este periódico

Hijo de Santiago las Heras

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto

Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Anúnciese V. en NOTICIERO

Banco de Aragón ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas.... 6.100.000

SUCURSALES

En Capitales:

MADRID Avenida del Conde de Peñalver, 13.

HUESCA Coso Bajo, 12 y 14.

TERUEL Plaza de D. Carlos Castel, 20 y 21.

LERIDA Rambla de Fernando, 2.

SORIA Plaza de Aguirre, 3.

VALENCIA Plaza de Emilio Castelar «La Equitativa».

En otras plazas:

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Carriena-Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Jaca Molina de Aragón-Monzón-Sarriena - Segorbe-Sigüenza - Tarazona y Tortosa

Agencias en Ademúz

Oficina de cambio en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Cuatro por ciento anual

Saldo en 31 de Diciembre de 1930

PTAS. 52.244.803'89

en 33.677 libretas en Circulación

Los imponentes de la Caja de Ahorros de BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, sólidamente invertidos, la garantía del capital y reservas del Banco que ascienden a

26.100.000,00 PTAS.

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

Jabones "ASEO"

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante **Simón Sainz - SORIA**

- Noticiero de Soria -

Periódico defensor de los intereses de la provincia, de gran circulación

Oficina y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA.

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos

Se hacen toda clase de impre-

- - sos a precios económicos -

PEDRO HERGUETA

AGENCIA

CHEVROLET

CINE IDEAL. - El Salón de Moda

La mejor cerveza "EL AGUILA"

CERVEZA DE BARRIL

CERVEZA "DORADA"

CERVEZA "ALEMANA"

Depósito: Caballeros núm. 12 -SORIA- Encarnación Yubero

Sarna-Roña

Se curan comodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias



Compañía de Seguros Reunidos Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria:

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

FORD

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

SORIA

Pensión NUMANCIA

(Antes NAVASTUR)

Avenida Pí y Margall, 16, 2.º izqda. Telef. 96.778 MADRID.

-Expléndida situación- Frente al Palacio de la Música

Propietario: ANDRES RODRIGUEZ

Antiguo Jefe de cocina del «Hotel Comercio de Soria»

Trato especial a los sorianos

- Precios especiales para familias y estables

Lea V. «Noticiero de Soria»

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772

VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ

Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquinerio. Amontillado Fino

- Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial

Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

Vinda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas